



Телефоны раскалились
Жителей Алтая консультируют по «горячим линиям»

БЕСПЛАТНЫЕ консультации в сфере ЖКХ жителям Алтайского края оказывают с помощью прямых телефонных линий, работа которых организована региональной администрацией, а также Центром жилищного просвещения Алтайского края. Получить информацию по газификации можно по телефону 8-800-350-11-50, по теплоснабжению—8-800-350-14-05, по услугам ЖКХ—8-800-100-43-20.

Одели с иголки

Медикам омской станции скорой помощи сшили спецодежду на заказ



МИНЗДРАВ ОМСКОЙ ОБЛАСТИ

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Светлана Сиби́на, Омск

Сотрудники омской службы скорой помощи вышли на дежурство в новой форме. Одежда серебристого цвета с красными вставками и нашивками из светоотражающих полос выглядит довольно эффектно.

— Эти костюмы не только почти невесомы, но и симпатичны, — сообщил «РГ» главный врач станции скорой помощи Максим Стуканов. — Брюки утепленные, а куртки с капюшоном превращаются в жилеты. Отстегивающаяся подкладка позволяет делать одежду более или менее теплой. На осенне-зимний период лучше не придумаешь.

По словам врачей, в новой форме им очень комфортно, даже когда на улице мороз. Пре-

жде чем вручить заказ медикам, его протестировали в условиях сибирской зимы—в течение часа на улице никто не замерз.

— Костюмы изготовлены по стандартам МЧС из самых современных материалов. На каждом эмблема с надписью «Станция скорой помощи», — поясняет Максим Стуканов.

Немаловажно, что новая одежда легко стирается. Ведь медикам нередко приходится работать в очень сложных и

По словам врачей, новая форма не только красивая и удобная, но и очень теплая.

далеко не стерильных условиях. Стоит добавить, что заказ для медиков выполняли омские портные, причем по индивидуальным меркам. Впрочем, этим дело не ограничится. Сейчас руководство станции готовит заказ летней спецодежды. Уже известно, что новая форма будет синего цвета.

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Врачебные бригады отправились в отдаленные села Тарского района для медосмотров местного населения. Всего в поле зрения врачей попало пятнадцать деревень, жители которых прошли всестороннее обследование впервые в жизни.

— В состав медицинской бригады вошли терапевт, невролог, гинеколог, врач УЗИ-диагностики, отоларинголог. Большая часть — специалисты высшей категории и кандидаты медицинских наук, — сообщил «РГ» главврач Клинического медико-хирургического центра Вадим Бережной. — Все медосмотры проводятся бесплатно, в рамках соответствующей государственной программы.

Любопытно, что у одной из деревенских жительниц врачи обнаружили третью почку. Судя по всему, прежде лишний орган его обладательнице не беспокоил. По словам врачей, если бы не УЗИ, которое ей делали впервые в жизни, возможно, сельянка никогда бы не узнала о странностях своего организма.

— Одна почка у пациентки совершенно нормальная, а вторая — двойная, — сообщили в КМХЦ. — Но в принципе в этом нет ничего страшного. Многие люди имеют разного рода внутренние особенности и при этом остаются здоровыми.

Стоит добавить, что всего бесплатную процедуру УЗИ прошло более шестисот человек. По результатам осмотра сельянам назначено амбулаторное лечение. На госпитализацию в профильные отделения и центры восстановительного лечения КМХЦ направлено 134 жителя омской глубинки.

Электронные киоскеры

ТЕХНОЛОГИИ

В Алтайском крае готовят консультантов, которые помогут жителям глубинки освоить современные интернет-сервисы.

Напомним, что проект «Электронная деревня» стартовал в регионе осенью прошлого года. За это время в 25 алтайских селах появились интернет-киоски, обеспечивающие доступ к государственным, муниципальным, банковским и другим электронным услугам. Но жители деревень пока не спешат в новые киоски за онлайн-услугами, которыми, как оказалось, они просто не умеют пользоваться.

— Горожан сегодня не удивишь оплатой коммунальных услуг через Интернет, а вот для жителей сельских районов это пока в диковинку, — комментирует ситуацию генеральный директор энергосбытовой компании Валерий Нагорнов. — Чтобы эти блага цивилизации действительно стали доступны сельянам, требуются определенные навыки. Совмест-

но с организаторами проекта — администрацией Алтайского края и компаниями-провайдерами — мы решили подготовить консультантов, которые могли бы нести интернет-знания в массы.

В Барнауле уже прошел первый обучающий семинар для консультантов интернет-киосков и председателей сельских советов, в которых уже действуют точки доступа к онлайн-услугам. По словам вице-губернатора края Михаила Щетинина, участники на практике освоили работу с государственными и муниципальными услугами в электронном виде, научились проводить самые популярные банковские операции и теперь готовы профессионально консультировать сельяна.

Татьяна Кузнецова, Барнаул

КСТАТИ

Государственная жилищная инспекция Новосибирской области: г. Новосибирск, ул. Ленина, 1, к. 315, <http://gji.nso.ru>.

Взносы по осени насчитают

ЖКХ

Платить взносы на капитальный ремонт своих многоквартирных домов томичи начнут в октябре.

Областные депутаты утвердили поправки в региональный закон «Об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на территории Томской области».

Изменения, в частности, коснулись срока проведения общего собрания собственников, на котором они должны определиться со способом накопления средств на капремонт. Этот срок увеличен с двух до шести месяцев — до 1 августа 2014 года собственники должны решить, где хранить деньги на капремонт: на общем счете у регионального оператора или на индивидуальном спецсчете своего ТСЖ. Те дома, жители которых не примут решение, автоматически перейдут в ведение регионального оператора.

Изменились также сроки начала начисления взносов — теперь накапливать средства на капремонт не-

обходимо по истечении восьми месяцев с момента опубликования региональной программы (ранее этот срок составлял четыре месяца). То есть первые платежи жители многоэтажек получат только в октябре 2014 года.

Напомним: в настоящее время размер ежемесячного взноса на проведение капремонта в Томской области составляет 6,15 рубля за квадратный метр общей площади жилья.

Кроме того, в областной закон внесено дополнительное ограничение на получение господдержки по капремонту — если задолженность дома по взносам превысит десять процентов от общей суммы, то жильцы не смогут претендовать на бюджетные средства.

Анатолий Николаев, Томск

HTTP://

Региональный фонд капитального ремонта многоквартирных домов Томской области: <http://kaprem.tomsk.ru>.

Капитальное равноправие

СОЦЗАЩИТА

В Кузбассе более двухсот отцов стали обладателями сертификатов на материнский капитал. Первым из них был житель города Прокопьевска, имеющий на иждивении двоих детей.

По закону отец может получить сертификат лишь в том случае, если мать детей умерла либо была лишена родительских прав. То есть, если он является единственным родителем второго ребенка. Как известно, капитал в принципе выдается семье, в которой второй и последующие дети родились после 1 января 2007 года. Распорядиться этими средствами можно в полном объеме или частично, потратив их на улучшение жилищных условий, обучение детей или формирование

накопительной части трудовой пенсии (правда, это только для матерей). Так, в Кузбассе 27 отцов собрались направить капитал на решение квартирного вопроса.

Всего же в регионе за семь лет выдано более ста пяти тысяч материнских сертификатов. Таким образом, этой мерой господдержки (в 2014 году ее сумма составляет 429,4 тысячи рублей) воспользовалось более 57,8 тысячи семей. И более 34 тысячи из них уже потратили «капитальные» средства полностью.

Юлия Потапова, Кемерово

КОНТАКТ

Общественная приемная отделения ПФР по Кемеровской области: тел. (3842) 58-73-20.

ЦИФРА

1,2

ТЫСЯЧИ

комплектов специальной зимней одежды получили сотрудники скорой медицинской помощи.